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PROBLEMA DE POTÈNCIES I ARRELS 
 

 

 

 

LA BÈSTIA PARDA 

Tenim un nombre monstruós que no cap en cap calculadora i que sabem que es pot 

construir com segueix: 

 

34371458 · 2543235 · 666666 + 23981 

 

En quin dígit acabarà? 
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SOLUCIÓ: 

Acaba en 7. 

Es pot veure fàcilment que: 

2𝑛 acaba en 2, 4, 8, 6 i després es repeteix. 

3𝑛 acaba en 3, 9, 7, 1 i després es repeteix. 

4𝑛 acaba en 4, 6 i després es repeteix. 

5𝑛 acaba sempre en 5. 

6𝑛 acaba sempre en 6. 

7𝑛 acaba en 7, 9, 3,1 i després es repeteix. 

8𝑛 acaba en 8, 4, 2, 6 i després es repeteix. 

9𝑛 acaba en 9, 1 i després es repeteix. 

Això mateix passa amb els nombres que acaben en cadascuna d’aquestes xifres. 
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Per tant: 

34371458 dividim 1458 entre 4 i residu és 2; per tant, aquest nombre acabarà en 9. 

2543235 dividim 235 entre 4 i residu és 3; per tant, aquest nombre acabarà en 7. 

666666 aquest nombre acabarà sempre en 6. 

23981 dividim 81 entre 2 i residu és 1; per tant, aquest nombres acabarà en 9. 

El nombre buscat serà 9 · 7 · 6 + 9 = 378 + 9 = 387 

Per tant el nostre “monstre” acabarà amb la xifra 7. 

 

 

 

 

 

Dificultat: 10 

  


